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Matematik 4 — ”Ovningsprov” pa E-niva

Del 1a = Utan digitala hjdlpmedel - Endast svar krdvs!
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c) y = 2cos (3x) + sin (2x)
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2. Figuren nedan visar grafen till en trigonometrisk funktion,

som kan skrivas pa formen y = Asin(2x) + B
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Bestdam vardet av konstanterna A och B.
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3. Det finns manga komplexa tal, z, for vilket det géller att Im z = 3.

Ange ett exempel pd ett sadant tal, z
Svara pd formen a + bi!
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Bestam ett funktionsuttryck som ger grafen nedan
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Markera i de komplexa talplanen nedan ett komplext tal, z,
som uppfyller de bada villkoren som stér under talplanet.
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7.  Los ekvationen z3 — 4z%2 + 20z =0
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8.  For de tva komplexa talen z; och z, géller
71 = 2(cos(40°) + isin(40°)) och z, = 3(cos(30°) + isin(30°))
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9.  For funktionen y galler att y = 3sin(10x) — 2 S L( P g
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11. Nedan visas graferna till funktionerna y; = sin (3x) ochy, = 0,5
dér x anges i grader. Punkten P visar en skarningspunkt mellan graferna.
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Bestdam x-koordinaten pa punkten P.
Svara i grader!
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12. Funktionen nedan har tre asymptoter. Ange dessa tre.
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Del 1b — Utan digitala hjalpmedel - Fullstindiga utrdkningar/motiveringar kravs!

T

13. Berdkna -
24+

Svara pd formen g + bi! , ] ) J (2/0/0)
Vid  divigion. wellen (?+ (2 - ,) 14 -Fr 47 1
i Kow pleXe to| pe (TZ+° ( ”:'-i: = \\i—_—wm:“ﬂf_:
FOVW‘(‘" ot bi, {ofla-\o} ' )) 2 ) l z]+z\ | |
med gy Yok 27T ==1] s 11257 41 19 -5

ot €l (2-1) | y+ S
ol

1
14. For envinkel, v, som befinner sig i forsta kvadranten géller att sin(v) = =
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15. Undersok om funktioneny = e™ + 4x + 4 ) 5.
I6ser differentialekvationen ' el
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16. Los ekvationen cos(6x) = 0,5 =0, ! (3/0/0)

Svara i grader!
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18. Bestam kvoten och resten vid divisionen X 2x1+ 2 (3/0/0)
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Del 2 — Med digitala hjalpmedel - Fullstdndiga utrdkningar/motiveringar kravs!

D1. Figuren visar ett komplext talplan med ett tal, z, markerat.
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Skriv talet z i polar form. (2/0/0)
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D2. Figuren visar ett omrade som begransas av funktionerna

Fix) = 2sin (Ex) och g(x) = 2x

leavatng (F,9)
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Bestdm arean av omradet. (2/0/0)
Svara med 2 decimaler!
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D3. Utga fran ekvationen 2x + 3,5 = 5 cos(3x).
Ekvationen har flera |6sningar. Samtliga ligger i intervallet =5 < x < 2
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a) Hur manga losningar har ekvationen?
Endast svar krévs!
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b) Bestam den storsta av ekvationens IGsningar.
Svara med tre vdrdesiffror!
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D4. Funktionen f(x) = 3x + 4,91x? beskriver hastigheten pa en sten
som kastas rakt ner ifrdn en hog bro ner i en alv.

f ar hastigheten i m/s efter x sekunder i luften.

2

Bestdm ff dx och tolka resultatet. (2/0/0)
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D5. Figuren visar grafen till funktionen f(x) = 2x3 + 6x? — 12x — 16

X ok x4

a) Los ekvationen f(x) =0 (1/0/0)
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b) f kan skrivas paformen f=2-a-b-c.
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Ange ndgon av de tre faktorerna a, b eller ¢ (1/0/0)
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D6. Vikten pa en viss population av utter ar normalférdelad med medelvérdet 8 kg
och standardavvikelsen 1,4 kg.

| populationen ingar 460 uttrar. Hur manga av dessa vantas vaga mer an 9 kg? (2/0/0)
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D7.

Lego saljer ett statligt pariserhjul med motor.
Anta att pariserhjulet roterar med

konstant hastighet och dar en

viss korgs hojd dver marken kan beskrivas
med funktionen

y(t) = 32 — 26sin (= t)

dar t ar tiden i sekunder som hjulet snurrat.
(angivit i radianer)
och y ar héjden dver marken i cm.

Vid tiden ¢t = 0 s @r den aktuella korgen
langst till héger. (Se bild nedan)
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Bild av den aktuella korgenvidt = 0s

a) Hur hogt upp ar korgen nar den ar som hdgst éver marken? (1/0/0)
Endast svar krdvs!

oWviv v w» ‘?utak}".om*m ocl, :
prvend  omeads Extempanl.} :>(e ci%cm:&%)
n @ eV
v \4

b) Pa vilken hojd befinner sig korgen efter att ha snurrat i en minut? (1/0/0)
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c) Hur snabbt &ndras hdjden vid tide

d) Hur lang tid tar ett varv? (2/0/0)
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D8. Funktionen f(x) =1,6-x-e *dirx >0
beskriver en forenklad modell for ett berg.

% = antaletm@r langs marken.
ff = antaletM i hojdled.
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a) Hur hogt ar berget? (1/0/0)

/

~,
/

‘\_\N“ "

\75'}7" PUV)M-Hm mo,h\lf’f&\f \,/QWCI')L;-»’?)/LDH fovh

5 e A Vompendot

Cetvem pkh

Extremponle (£) ) (3 25\ TSk hind

b) Hur brant lutar bergetvidx = 2 ?

| L[ﬁwﬂ :> vai\/a[;on
() = @NE kmf

D9. Conny pastar att ett komplext tal, z, och dess konjugat, z,

alltid har samma avstand till origo.

Undersok om Conny har ratt.
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